

Династии Политехников: Студенцовы - Ивановы - Шипиловы



Высшая школа дизайна и архитектуры присоединяется к спецпроекту в честь 125 -летия Политеха, рассказывающему о династиях, которые на протяжении многих лет учатся и работают в стенах нашего вуза.

Сегодня мы хотим рассказать о династии Студенцовых - Ивановых - Шипиловых.

Историей своей семьи, члены которой связали свою жизнь с Политехом, с нами поделилась старший преподаватель нашей Высшей школы Иванова Наталия Сергеевна.

Мама Наталии Сергеевны - Студенцова (Ярвсон) Эмма Евгеньевна родилась 3 июня 1925 года в Ленинграде. В 1941 году окончила 8-й класс школы № 30 Ленинского района Ленинграда (сейчас школа № 288 Адмиралтейского района Санкт-Петербурга). Училась «на круглые пятёрки».



Фото из семейного архива, 1940 год, Эмма справа

В начале войны она трудилась в окопах, дежурила во время налётов на крышах — тушила зажигательные бомбы. Окончив курсы медсестёр, работала в военном госпитале. В марте 1942 года была эвакуирована по Дороге Жизни и направлена на работу на лесозаготовки в Новгородскую область. Вскоре её назначили заведующей отделом учёта Пестовского райкома комсомола.

В августе 1944 года она вернулась в Ленинград. 9-й и 10-й класс заканчивала в вечерней школе рабочей молодёжи, параллельно работая пионервожатой. В 1950 году окончила исторический факультет Ленинградского государственного университета им. А.А. Жданова (сейчас Санкт-Петербургский государственный университет). После окончания университета была распределена на работу преподавателем в ЛПИ им. М.И. Калинина (СПбПУ Петра Великого) на кафедру истории КПСС.



Студенцова Э.Е. (фото из газеты «Политехник»)

В 1959 году Студенцова Э.Е. защитила кандидатскую диссертацию по тематике

февральской буржуазно-демократической революции с присуждением ученой степени кандидата исторических наук. Её научным руководителем был легендарный историк Окунь Семён Бенцианович. В 1964 году она была утверждена решением ВАК в учёном звании доцента по кафедре истории КПСС.



В 1949 году Эмма Евгеньевна вышла замуж за Студенцова Сергея Александровича. Его биография фронтовика и очень заслуженного человека, - это целая отдельная история. В 2000 году Эмма Евгеньевна и Сергей Александрович отпраздновали Золотую Свадьбу. В браке у них родились двое детей - Владимир и Наталия.

Сын - Студенцов Владимир Сергеевич, пошёл по стопам отца. Работал в судостроительной отрасли.

Дочь - Иванова (Студенцова) Наталия Сергеевна родилась 9 октября 1964 года в Ленинграде. В 1981 году поступила в ЛПИ им. М.И. Калинина на Механико-машиностроительный факультет по специальности 0577 «Машиностроение» и окончила его с отличием, получив квалификацию "Инженер-механик, преподаватель машиностроительных дисциплин".



Студенцова Э.Е. с мужем и дочкой (Ивановой Наталией Сергеевной), 1974 год

В 1987 году Наталия Сергеевна пришла работать на кафедру «Начертательная геометрия и черчение» (сейчас Высшая школа дизайна и архитектуры), преподаёт дисциплину «Инженерная графика».

На протяжении всех лет работы в СПбПУ Наталия Сергеевна принимала активное участие в профессиональной и общественной деятельности университета: работала ответственным секретарем приёмной комиссии ММФ и ИММиТ, ответственным преподавателем за подготовку команды СПбПУ к региональным студенческим олимпиадам по дисциплине "Начертательная геометрия".



Иванова Н.С. в приёмной комиссии ИММиТ, 2010-й год

За добросовестный труд и высокую трудовую дисциплину Иванова Н.С. отмечена многочисленными благодарностями, в том числе награждена Знаком отличия СПбПУ «ЗА ЗАСЛУГИ».

Муж Наталии Сергеевны, её однокурсник Иванов Михаил Иванович, работал в Политехническом институте с 1987 по 2004 год. Был заместителем заведующего кафедрой «Технология конструкционных материалов» по учебной работе. Кандидат технических наук, доцент.

Дочь - Шпилова (Иванова) Марина Михайловна, с отличием окончила специалитет экономического факультета.

Сын - Иванов Сергей Михайлович, окончил магистратуру ИММиТ, также с отличием.

Зять - Шпилов Дмитрий Геннадьевич, окончил магистратуру факультета Инноватики.

Невестка - Иванова (Манько) Ольга Александровна окончила магистратуру ИММиТ.



Семья Ивановых - Шпиловых